



Τρίτη 17/03/1998



# ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

## on line CHANNEL

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ



Add to Active Desktop

### ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΝΕΑ



#### ΣΤΗΛΕΣ

**Σφυγγός**  
**Απόψεις**  
**Πολιτικά**  
**Παρασκήνια**  
**Ανάλυση στα**  
**γεγονότα**  
**Καφενείο η**  
**Ελλάς**  
**Διεθνή**  
**Μαύρη Τρύπα**

#### ΟΔΗΓΟΙ

**Χρηματιστήριο**  
**Τηλεόραση**  
**Κινηματογράφοι**  
**Θέατρα**  
**Του κόσμου**  
**τα media**

## ► ΣΚΛΗΡΟΙ ΟΡΟΙ από Ε.Ε. για στήριξη της νέας δραχμής

### ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ της υποτίμησης



Πολλά παίχθηκαν το βράδυ του Σαββάτου στις Βρυξέλλες. Καθώς ρίχνεται φως στο παρασκήνιο της υποτίμησης αποκαλύπτεται ότι οι Ευρωπαίοι εταίροι άσκησαν έντονες πιέσεις -έστω και με τη μορφή παραινήσεων- στην κυβέρνηση για:

- «Σφίξιμο» μισθών και στον ιδιωτικό τομέα.
- Γρήγορη επιβολή των δυσμενών ρυθμίσεων στο Ασφαλιστικό (όριο ηλικίας).
- Μηδενισμό του ελλείμματος του προϋπολογισμού το 2000.

Η «παραίνεση» για το έλλειμμα έγινε ήδη αποδεκτή. Η απαίτηση για «πάγωμα» μισθών έγινε, τελικά, κυβερνητική «σύσταση» προς εργοδότες και εργαζόμενους, ενώ οι αλλαγές στο ασφαλιστικό θα εφαρμοστούν μέσα σε 18 μήνες, αντί των 3 ετών που σχεδίαζε η κυβέρνηση.

#### ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΣΕ 7

- **ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ** Τον κίνδυνο να ματαιωθούν οι γενικές εξετάσεις επισημαίνουν οι καθηγητές της Θεσσαλονίκης μετά τη σύμφωνη απόφαση των 5 ΕΛΜΕ να μην παραλαμβάνουν τα μηχανογραφικά δελτία των υποψηφίων. Διεκδικούν χρήματα από τις περυσινές εξετάσεις.
- **ΑΛΒΑΝΟΙ** Σύμφωνα με την Αστυνομία, ομολόγησε ο ένας από τους δύο νεαρούς Αλβανούς ότι αυτοί σκότωσαν το ζευγάρι των

#### ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

- Ξεκινούν στις 31 Μαρτίου ακόμη και χωρίς τη συμμετοχή της τουρκοκυπριακής πλευρά, οι διαπραγματεύσεις για την ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε.
- Διαλλακτικότεροι εμφανίζονται τώρα οι αλβανόφωνοι του Κοσσυφοπεδίου, ενώ ο Γερμανός υπουργός Εξωτερικών Κ. Κλίνκελ ζητεί να εξεταστεί το ενδεχόμενο αποστολής δυτικοευρωπαϊκής δύναμης στην Αλβανία για προληπτικούς λόγους.
- Η διαρροή της πληροφορίας για την υποτίμηση δείχνει να απασχολεί έντονα τη Ν. Δ. που κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά

Αγγλων στην Κεφαλονιά

- **ΠΕΚΙΝΟ** Ο ισχυρός άνδρας του Πεκίνο Ζιάνγκ Ζεμίν εξελέγη για δεύτερη πενταετία, χωρίς ουσιαστικό αντίπαλο, πρόεδρος της Κίνας. Στη θέση του αντιπροέδρου εξελέγη ο νέος ανερχόμενος πολιτικός αστέρας Χου Ζιντάο.
- **Μ. ΑΝΑΤΟΛΗ** Σφοδρή ανεμοθύελλα σαρώνει τη Μέση Ανατολή προκαλώντας σοβαρότατα προβλήματα στο Λίβανο, την Ιορδανία, το Ισραήλ, την Αίγυπτο, τη Συρία, αλλά και την Κύπρο.
- **ΑΓΚΥΡΑ** Πολυεθνική δύναμη ταχείας επέμβασης για τα Βαλκάνια θέλει να συστήσει η Τουρκία και άρχισε τις πρώτες επαφές για την υπόθεση, ενώ η Δαμασκός πρότεινε συμμαχία στην Αγκυρα, αλλά με τον όρο να αναθεωρήσει τη στρατιωτική της συμφωνία με το Ισραήλ.
- στον Αρειο Πάγο για το θέμα, ενώ ερώτηση για την υποτίμηση πρόκειται να υποβληθεί στον Κ. Σημίτη.
- Μέτρα για την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας συζήτησε χθες ο υπουργός Δημ. Τάξης Γ. Ρωμαίος με την ηγεσία της Αστυνομίας. Στο μεταξύ ληστές εισέβαλαν σε διαμέρισμα στην περιοχή Αχαρνών και λήστεψαν τους ενοίκους, ενώ αστυφύλακας δέχθηκε σφαίρα στη Βερανζέρου.
- Τη σύσταση πολυεθνικής στρατιωτικής δύναμης στα Βαλκάνια χωρίς τη συμμετοχή της Ελλάδας επιδιώκει η Τουρκία. Την ίδια στιγμή η Δαμασκός θέτει ως προϋπόθεση την αναθεώρηση της στρατιωτικής συνεργασίας μεταξύ Ισραήλ και Τουρκίας για να εξομαλυνθούν οι σχέσεις της με την Αγκυρα.
- Θεαματική άνοδο 7.31% σημείωσε ο γενικός δείκτης του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών, στην πρώτη μετά την υποτίμηση συνεδρίαση, ενώ οι παράγοντες των χρηματαγορών παραμένουν σε εγρήγορση.
- Αυξάνονται μετά την υποτίμηση της δραχμής τα συμβόλαια των παικτών αλλά και των προπονητών που πληρώνονται σε συνάλλαγμα.

Επικοινωνήστε με την "E on-line"

Copyright © 1998 X. Κ. Τεγόπουλος Εκδόσεις Α.Ε.

**ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ** η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, ή κατά παράφραση, ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου της ηλεκτρονικής εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή αλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες Διεθνούς Δικαίου πού ισχύουν στην Ελλάδα.



Τρίτη 17/03/1998



Απαντώντας στην ερώτηση αν υπάρχει φόβος νέας υποτίμησης, ο πρωθυπουργός είπε ότι οι χώρες που μετέχουν στο Μηχανισμό Συναλλαγματικών Ισοτιμιών «επιθυμούν, επιδιώκουν και έχουν τη βούληση ο μηχανισμός αυτός να είναι σταθερός και να μην υφίσταται κλυδωνισμούς. Δεν θα δέχονταν -πρόσθεσε- ποτέ ένα νόμισμα ή μια χώρα της οποίας η οικονομία δεν θα εξασφάλιζε αυτή τη σταθερότητα. Το γεγονός ότι δέχτηκαν την Ελλάδα και τη δραχμή αποδεικνύει ότι πιστεύουν πως η Ελλάδα ανταποκρίνεται στις προϋποθέσεις που έθεσαν για συμμετοχή στην ΟΝΕ. Οι διαπραγματεύσεις που διεξήχθησαν επί περίπου ένα μήνα είχαν ως σκοπό να υπάρξει μια τέτοια ισοτιμία, ώστε να αποφευχθεί κάθε κίνδυνος για τη σταθερότητα της δραχμής εφεξής».

Ο κ. Σημίτης, από την Πράγα όπου βρίσκεται πραγματοποιώντας επίσημη επίσκεψη στην Τσεχία, επανέλαβε ότι η Ελλάδα θα ενταχθεί στην ΟΝΕ το 2001. «Θα πετύχουμε το στόχο μας σε σχέση με το έλλειμμα το 1998, ενώ πρέπει να πετύχουμε το στόχο όσον αφορά τον πληθωρισμό το 1999», εξήγησε. Και πρόσθεσε ότι όποιος θέλει να συμμετάσχει στην ΟΝΕ, πρέπει να έχει γίνει προηγουμένως μέλος του Μηχανισμού Συναλλαγματικών Ισοτιμιών. «Η Ελλάδα είναι από σήμερα μέλος του μηχανισμού αυτού και αυτό είναι ακόμη ένα βήμα για τη συμμετοχή μας στην ΟΝΕ», κατέληξε.

### Με το SPD

Στη Βόνη αντιπροσωπεία του ΠΑΣΟΚ, με επικεφαλής τους Α. Τσοχατζόπουλο, Κ. Σκανδαλίδη και Γιάννο Κρανιδιώτη, συζήτησε με αντίστοιχη του Γερμανικού Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος (S.P.D) την πορεία της ελληνικής οικονομίας και την ένταξη της δραχμής στο Ενιαίο Νομισματικό Σύστημα, όπως μεταδίδει το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων.

«Οι Γερμανοί Σοσιαλδημοκράτες θεωρούν ότι η χώρα μας έχει κάνει πολλά και θετικά βήματα, που δεν έχουν αναδειχθεί επαρκώς, και ότι είναι ορατή πλέον η είσοδος της Ελλάδας στην ΟΝΕ», είπε ο κ. Σκανδαλίδης. «Θεωρούν αυτονόητο και επιβεβλημένο ότι η Ελλάδα έπρεπε να μπει στο ευρωπαϊκό σύστημα συναλλαγματικών ισοτιμιών. Είναι ένα υποχρεωτικό μέρος της πορείας προς την Ευρώπη», πρόσθεσε ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Κρανιδιώτης.

Το μέλος της γερμανικής αντιπροσωπείας Ζίγκριντ Σκαρπέλη-Σπερκ, καθηγήτρια οικονομολόγος, που ανήκει στην αριστερή πτέρυγα του κόμματος, δήλωσε στο ΑΠΕ: «Οι κινήσεις που κάνει η ελληνική κυβέρνηση χαρακτηρίζονται από συνέπεια και συστηματική προσπάθεια που εκπλήσσει και ξαφνιάζει τους Γερμανούς».

### Ενημέρωση

Στην Αθήνα ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Γιώργος Πασχαλίδης, ο οποίος έχει αναλάβει το συντονισμό της ενημέρωσης των βουλευτών και των κομματικών στελεχών του ΠΑΣΟΚ για τις εξελίξεις στο μέτωπο της δραχμής, δήλωσε ότι η κυβερνητική απόφαση «πρέπει να κριθεί ως συνολική ενέργεια που θα μετρηθεί στο τελικό αποτέλεσμα της συμμετοχής της χώρας στην ΟΝΕ και όχι σε επιμέρους επιπτώσεις κατά τομέα ή κλάδο». Και πρόσθεσε ότι «ιδιαίτερη σημασία για τον ψυχολογικό παράγοντα -αποφυγή συνθηκών πανικού- στην αγορά έχει η νηφάλια και αντικειμενική ενημέρωση των πολιτών». Ο κ. Πασχαλίδης επικρίνει τη Ν.Δ. διότι «αποφεύγει να μιλήσει επί της ουσίας, αποδεικνύεται αμήχανη και, για άλλη μια φορά, κατώτερη των περιστάσεων».

Το ΠΑΣΟΚ απέστειλε χτες περίπου χίλιους φακέλους με ενημερωτικό υλικό για την τελευταία κυβερνητική απόφαση στους βουλευτές, τα μέλη της Κεντρικής Επιτροπής και τις οργανώσεις του κόμματος, που θα αναλάβουν να περάσουν τη «γραμμή», κυρίως σε τοπικό επίπεδο και από τα μέσα ενημέρωσης της επαρχίας.

«Με βάση τα δεδομένα της οικονομίας και τους στόχους που έχουν τεθεί, η υποτίμηση της δραχμής ήταν αναγκαστική και σωστή», δήλωσε χτες ο βουλευτής και μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Σουλαδάκης, ο οποίος, πάντως, επισήμανε ότι το πρόβλημα της οικονομίας είναι η παραγωγική βάση και η εξέλιξη της ανάπτυξης. Και επέκρινε τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας ότι στις εξαγγελίες που έκανε δεν συμπεριέλαβε κάτι γι' αυτά τα δυο σημαντικά στοιχεία.

Ο πρώην υπουργός Αναστ. Πεπονής απέκλεισε το ενδεχόμενο η διαρροή της υποτίμησης να έγινε από κυβερνητικά κλιμάκια. Πρόσθεσε, όμως (μιλώντας στο ραδιοσταθμό «PLANET»), ότι «έχουν βαρύτερες ευθύνες οι μηχανισμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης που άφησαν να υπάρξει η διαρροή, την οποία πλήρωσε ένας λαός που συμμετέχει στην Ε.Ε., και αυτό πρέπει να καταγγείλουμε».

**Επικοινωνήστε με την "E on-line"**

**Copyright © 1998 X. Κ. Τεγόπουλος Εκδόσεις Α.Ε.**

**ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ** η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, ή κατά παράφραση, ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου της ηλεκτρονικής εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες Διεθνούς Δικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.



Τρίτη 17/03/1998



Προτάσεις για τους τρόπους με τους οποίους η Ν.Δ. πρέπει να αντιπολιτευθεί την κυβέρνηση στο θέμα της υποτίμησης -και δη της διαρροής της πληροφορίας για την υποτίμηση- ακούστηκαν πολλές χθες στη συνεδρίαση των τομεαρχών του κόμματος, που συζήτησαν με τον Κ. Καραμανλή.

Από την κατάθεση πρότασης μομφής, που θα αποτελούσε την πιο σκληρή μορφή ελέγχου, μέχρι την κατάθεση ερώτησης προς τον πρωθυπουργό, που είναι η ηπιότερη.

Τελικά, αποφάσισαν να κινηθούν κάπου στη μέση. Δηλαδή, να καταθέσουν μηνυτήρια αναφορά στον Αρειο Πάγο (η οποία και κατατέθηκε χθες από τέσσερις βουλευτές) αλλά και ερώτηση προς τον πρωθυπουργό (την οποία κατέθεσε χθες ο Δ. Σιούφας).

Οι δύο άλλοι τρόποι ελέγχου, δηλαδή της πρότασης μομφής και της κατάθεσης πρότασης για εξεταστική επιτροπή, προς το παρόν απορρίφθηκαν. Η πρόταση για σύσταση εξεταστικής επιτροπής απορρίφθηκε επειδή για το θέμα της διαρροής δεν υπάρχουν επαρκή στοιχεία που θα τη στηρίξουν. Η πρόταση μομφής επειδή εκτιμήθηκε ότι, αν κατατεθεί τώρα, η Ν.Δ. δεν θα έχει τη δυνατότητα, όπως ορίζει ο κανονισμός της Βουλής, για έξι μήνες να καταθέσει νέα πρόταση.

Αλλά ακόμη και ο τραυματισμός του προέδρου του κόμματος συνετέλεσε στο να απορριφθεί προς το παρόν η πρόταση, αφού εξαιτίας του ο κ. Καραμανλής αδυνατεί αυτές τις ημέρες να μεταβεί στη Βουλή και να στηρίξει την πρόταση.

Μετά τη συνεδρίαση των τομεαρχών ο εκπρόσωπος του κόμματος κατηγορήσε για μια ακόμη φορά την κυβέρνηση ότι επιχειρεί την υποτίμηση της νοημοσύνης του λαού και επικαλέστηκε τις δηλώσεις του Γ. Παπαντωνίου τον περασμένο Νοέμβριο κατά την παρουσίαση του προϋπολογισμού, όταν κατηγορηματικά ο υπουργός έλεγε πως «η κυβέρνηση δεν θα επιδιώξει τη συμμετοχή της δραχμής στο Μηχανισμό Συναλλαγματικών Ισοτιμιών του Ευρωπαϊκού Νομισματικού Συστήματος» και ότι «η κυβέρνηση θα διατηρεί σταθερή την ισοτιμία της δραχμής ως προς το ECU και στη συνέχεια ως προς το ευρώ, τόσο κατά την παρούσα περίοδο, όσο και κατά το ενδιάμεσο διάστημα μεταξύ 1.1.99 και 1.2.2001». Ο κ. Σπηλιωτόπουλος είπε ότι η παράταση του βίου της κυβέρνησης «ζημιώνει τον τόπο», εντούτοις απέφυγε να απαντήσει ευθέως αν το κόμμα του ζητάει εκλογές.

### Η δήλωση του Σουφλιά

Εν τω μεταξύ, αίσθηση έκανε η δήλωση του Γιώργου Σουφλιά, ο οποίος ζήτησε «εθνική συνεννόηση» των πολιτικών δυνάμεων που πιστεύουν στην ευρωπαϊκή προοπτική της χώρας. «Είναι αναγκαία η

εθνική συνεννόηση γιατί σε αυτά τα δύο χρόνια κρίνεται το μέλλον του τόπου και βεβαίως την κύρια ευθύνη φέρει η κυβέρνηση», είτε χαρακτηριστικά ο πρώην υπουργός, καλώντας παράλληλα την κυβέρνηση να αφήσει τα δειλά βηματάκια και τα μεσοβέζικα μέτρα και να εφαρμόσει ένα πακέτο γενναίων μέτρων άμεσα και συνολικά.

«Αυτά που εξήγγειλε ο κ. Παπαντωνίου είναι ανεπαρκή, έχουν ειπωθεί στο παρελθόν και δεν εφαρμόστηκαν», πρόσθεσε. Ο κ. Σουφλιάς είπε ότι στην τρέχουσα διετία είναι ανάγκη να μειωθεί το μέγεθος και η σπατάλη του Δημοσίου και να υπάρξουν ένα γενναίο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων, ριζικές αλλαγές στο ασφαλιστικό σύστημα, δίκαιο σταθερό και αποτελεσματικό φορολογικό σύστημα, απελευθέρωση των αγορών και της αγοράς εργασίας.

- Ο γενικός γραμματέας Τύπου Ν. Αθανασάκης επέκρινε τη Ν.Δ. για τη θέση της:

«Η αντιπολίτευση λειτούργησε έως τώρα απολύτως με εξαρτημένα αντανακλαστικά.

Η Ν.Δ. δεν λέει τίποτα επί της πολιτικής. Κι ο αρχηγός της, αντί να εμφανιστεί με υπεύθυνες θέσεις και προτάσεις, προτίμησε μια πλειοδοσία ανευθυνότητας».

- Η απάντηση του εκπροσώπου της Ν.Δ. Αρη Σπηλιωτόπουλου:

«Πέραν στο χώρο του φαιδρού η προσπάθεια που καταβάλλει κάθε μέρα η κυβέρνηση να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη από τα αποτελέσματα της ανευθυνότητας και της ανικανότητάς της, με εναντίον της Νέας Δημοκρατίας ύβρεις. Η ανευθυνότητα και η ανικανότητα συμπληρώνονται τώρα από τη γελοιότητα».

**Επικοινωνήστε με την "E on-line"**

**Copyright © 1998 X. Κ. Τεγόπουλος Εκδόσεις Α.Ε.**

**ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ** η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, ή κατά παράφραση, ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου της ηλεκτρονικής εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή αλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες Διεθνούς Δικαίου πού ισχύουν στην Ελλάδα.